

全市6万考生今日参加高考

考生忘带证件可先进考场应考

本报讯(记者 雷若彤)2017年全国统一高考于今明两天进行,部分省(区、市)由于考试科目设置不同,6月9日仍安排有考试科目。北京青年报记者了解到,今年全国高考报名考生共940万人,北京市有6万余名考生。如果本市考生入场时发现忘记带准考证或有效居民身份证,可允许考生先进考场应考,但须提前配合监考员进行相貌验证并要求结果相符。

考生忘带证件可先“刷脸”进考场

今天有6万余名考生参加北京市2017年高考。今天上午的考试科目为语文,考试时间是上午9点到11点半,下午3点到5点进行的是数学科

目考试。

每年高考期间,总有考生遇到各种突发情况,比如忘带或丢失准考证、身份证等。北青报记者了解到,今年若出现忘带准考证和身份证的情况,考生可以先进入考场。但是考生要经过相貌核验才可进入考场参加考试,同时考生还须按照监考员要求,在规定时间内将本人准考证或有效居民身份证补送到考点进行验证。

听力考试期间不能做其它题

北京市教委提醒广大考生,拿到卷子后,应快速浏览全卷,若发现试卷有重印、漏印或字迹不清现象,可举手询问,并在开考前报告监考员。开考

后再行报告、更换的,延误的考试时间不予延长。

考生还需特别注意,英语听力期间考生不能做其它部分试题。如果听力考试期间考生做其他部分试题,将按“开考信号发出前答题”处理。另外,如果英语听力考试出现听力磁带或设备故障等问题,考点将启动应急预案使用备用听力磁带或备用设备,申请考试时间顺延,将所延误的时间予以补足。

此外,考生有7类物品不可以带入考场,分别是手机等具有发送或者接收信息功能的设备等、电子存储记忆录放等设备、涂改液、胶带、修正带、文字材料,以及其他与考试无关的物品(包括iwatch)等。

今年试卷采取全网络阅卷

考试结束铃响后,考生必须起立,如果站着继续做题,或者交头接耳,将会被认定为违纪,取消该科目的成绩。同时,考生不能将草稿纸、答题卡、垫板、试卷等考试用纸带出考场,否则将以违纪论处,即取消该科成绩。

市考试院提示考生,今年北京市高考各科目均采用网上评阅方式,因此考生作答时要注意答题规范,非答题区内不要答题。

北青报记者了解到,往年,总有考生因未规范答题而影响考试成绩,就此市考试院高招办有关负责人提醒,考生要将全部答案填涂或填写在答题卡指定区域内。

换新空调和新课桌椅 在考点周边标注道路提示 新设视频监控员

本市1791个高考考场准备就绪

本报讯(记者 武文娟 林艳)挂高考横幅、换新课桌椅、新设视频监控员……全市17个考区、92个考点的1791个考场昨天下午全部准备就绪,静待考生今天到来。

今年101中学考点校共设置了28个普通考场和2个备用考场,101中学副校长熊永昌介绍,每间作为考场的教室,按照5乘6的规定,码好30张课桌椅。为了确保考生能有更舒适的考试环境,今年101中学考点校还赶在高考前更换了部分空调。“其实考试期间没有启用过空调,就是在中午休息的时候把温度降下来,真正考试的时候再关上”。

作为“最堵考点”之一的北师大三附中,高考期间校门前道路将采取临时交通管理措施。昨天学校已在其所在的胡同口,清晰地标明了考点提示,校园内还设置了多个红蓝相间遮阳棚。据北师大三附中校长白明介绍,学校部分课桌出现了凹凸不平的现象,今年高考前都完成了新课桌的更换,以保证考生们在更舒服的环境中完成考试。“高考前期,学校的考务人员又对桌椅高度、桌洞遗留物等进行了细致的调整和检查”。

北京青年报记者了解到,今年本市高考各考点专门新设了视频监控员。考试进行时,监控员要在监控室里专门查看视频,除了监控英语听力,还要监督考试过程中的方方面面,比如监考员的规定动作是否做完了,收发试卷是否标准等。

此外,英语考试时,在每层考场配备流动监考老师的基础上,增加了流动英语老师,实现了“双流动”监考。



现场

昨日下午5点 二中考场封闭

昨日下午4点半,北京二中考点将“全国统一高考北京市第二中学考点”的红色横幅悬挂在古朴的校门上。同时,校门口还挂出“热烈欢迎你们参加全国高考”的条幅以及在围栏上插上彩色的旗帜,以此迎接考生们的到来。学校门口有不少提前“踩点”的考生,“今天提前来熟悉路线,明天啥时候出家门心里就能有个底。”一位身穿北京五中校服的高三考生告诉北京青年报记者。

北青报记者透过北京二中考点的校门看到,该校的门卫处摆放了一张白色桌子,桌子旁边放着一个问询处的指示牌。据了解,考生如果有任何问题都可在此处进行咨询。除了问询处的指示牌,北京二中在校内还设置了存包处等多个指示牌,以满足考生的需要。校园内的小广场上也摆放了蓝色的座椅和绿色的遮阳伞,为考生提供休息场所。此外,学校还设置了医务室等服务考生。

北京二中校长钮小桦告诉北青报记者:“学校的广播系统、照明系统、空调系统、打铃系统等都已经进行过最后检查,所有的参与组考的老师也都进行了培训学习,确保考试期间不出现问题。下午5点左右,二中的考场将会全部封闭。”

文/本报记者 武文娟 摄影/本报记者 郝羿

海淀区有9名特殊考生 各考点针对特殊考生的不同情况做了相应准备

听障考生前半时不得看卷

本报讯(记者 林艳)今年海淀区有9名特殊考生,为保障他们顺利完成高考,各考点都针对特殊考生的不同情况,做了特殊的准备。北京青年报记者了解到,今年免听力的听障考生在前30分钟的听力时间内,必须把试卷扣着,不得先看卷。

据了解,今年海淀区共有9名特殊考生,包括3名听障考生、1名重症肌无力考生、2名佩戴助听器考生、3名骨折考生。据海淀区教工委副书记介绍,为了保障特殊考生在考试期间顺利应考,要求各考点校尽可能照顾他们,为这些特殊考生提供便利条件。3名免听力的听障考生被集中安排在首师大

附中考点校内。据首师大附中考点校考场负责老师介绍,由于是1名文科考生和2名理科考生,3名考生虽统一安排专门的单间考场,但考试前将由2名考务老师专门为这3位考生分别送考卷,“考试当天,专门安排了问询处老师在校门口接待,可早点将他们接到考场外,以避免人流。考试结束后学校也安排了志愿者接待。与别的考场不一样的,这3名考生入场前还会检查一下他们佩戴的助听器”。

这位负责老师介绍,与往年相比,今年免听力的听障考生有一个最大的不同是,前30分钟的

听力时间,今年要求他们也必须把试卷扣着,不得先看卷,“因为这些考生不需要考听力,但是为了更公平,英语考试时前30分钟他们也不得提前看试题”。

今年海淀区唯一的重症肌无力考生考场设在101中学,为给该考生提供便利,学校安排了专门的医务人员和监考人员进行协助,以保证该特殊考生能在舒适的环境中顺利完成考试。

据101中学副校长熊永昌介绍,今年学校启用了1个备用考场,正是为重症肌无力的考生准备的理科考场。这名考生的考场被安排在考场楼一层

靠近楼门口的教室,教室对面就是医务室,以方便这名考生进出考场。

按照教育部及中国残联日前联合发布的《残疾人参加普通高等学校招生全国统一考试管理规定》,重症肌无力考生除在专人陪同进入特殊考场外,考点校还将为其安排校医待命,并享受延长30%考试时间的待遇。今天,这位来自北京市温泉第二中学的考生将由本校送考教师亲自推轮椅进入考场,他可以享受延长30%考试时间的待遇,“考试结束后,学校也会为这名考生尽力营造安静的考试环境。”熊永昌说。

关于核对2016年度社会保险个人缴费情况的公告

根据《社会保险法》及《北京市基本养老保险规定》(北京市人民政府令2006年第183号)第十六条规定,现就参保人核对2016年度缴费记录有关事项公告如下:

一、为倡导低碳生活、保护环境,2017年本市将继续提供电子版《2016年度北京市社会保险个人缴费信息对账单》(以下简称“对账单”)核对社会保险个人缴费信息,参保人可通过北京市社会保险网上服务平台(<http://www.bjrbj.gov.cn/csibiz/>)下载、电子邮件接收、社会保险自助终端打印等多种方式获取个人缴费信息对账单。

二、2017年6月1日后,社会保险网上服务平台、社会保险自助终端开通电子版对账单查询打印功能;选择电子邮件获取对账单方式的参保人,可以通过已在社保登记的邮箱地址查询并打印2016年度对账单信息。人员范围:在2016年内参加了社会保险且存在1个月(含)以上正常缴费记录的人员。

三、2017年4月22日前通过所在单位或个人登录社会保险网上服务平台将获取对账单的方式选为邮寄,并在2016年内参加了社会保险且存在1个月(含)

以上正常缴费记录的人员,将于2017年6月底前陆续收到由北京市社会保险基金管理中心委托邮政机构寄出的纸质对账单。

四、参保人在取得对账单后,请对2016年度个人缴费情况进行核对。如有异议且经所在单位认可,请于2017年12月31日前,由参保人所在单位持对账单到所属社保经(代)办机构进行相关信息核对、修改或按有关政策规定与要求进行补缴。

五、若参保人与所在单位对缴费基数有争议,请及时到行政部门投诉、举报或到社保经办机构举报。

六、2018年,本市将继续推行电子版对账单。如参保人确需邮寄纸质对账单,请通过所在单位进行变更;还可登录社会保险网上服务平台进行个人用户登录后,在“申报业务管理”模块下选择“参保人申报变更个人信息”将获取对账单的方式选为邮寄。如未选择,将被默认为同意接受电子版对账单,不再邮寄纸质对账单。

特此公告。

北京市社会保险基金管理中心
2017年6月

高考期间无35℃以上高温天

本报讯(记者 李天际)北京青年报记者昨日从北京市气象局获悉,高考期间本市气温总体感觉舒适,不会出现35℃以上的高温天气。不过高考期间,北部地区午后可能有分散性阵雨或雷阵雨。

受东移高空槽影响,昨天上午,本市自西向东迎来一次降雨天气过程,此次降雨以层状云降水为主,这种降水的特点是雨势比较平缓,但持续时间较长。最高气温降至20℃,体感偏凉。

今天是高考首日,天气以晴到多云为主,早晨大部分地区有轻雾,午后北部山区有阵雨或雷阵雨,北转南风二三级间四级。同时气温回升,最高

气温将达31℃。8日白天依然是多云间晴的好天气,最高气温有望达到34℃。午后到傍晚可能出现分散性阵雨或雷阵雨,降雨量为小雨。总体来看,高考期间本市不会出现35℃以上的高温天气,但早晚气温起伏较大。

市气象局提醒,考试期间白天气温较高,中午前后人体感觉较热,紫外线强度较强,虽然不会出现35℃以上的高温,但早晚温差较大,请考生和家长合理安排着装,调整饮食;并注意防暑防晒。同时8日午后到傍晚可能有弱雷雨,考生和家长应提前采取防范措施,注意交通安全。

北大清华暖心送考勉励考生

本报讯(记者 王晓芸 雷嘉)北京青年报记者了解到,高考前夕,北京大学、清华大学招生办纷纷以特殊的方式暖心送考,勉励广大考生取得理想成绩。

昨日,北大招生办在其官方微信公众号致信广大考生,对高考学子送出祝福与鼓励。信中勉励考生:“薄薄的几张试卷怎能写满你们飞扬的青春和凌云的志向,你们的才华和能力远在试卷之外。”北大招办负责人表示,希望通过这封信鼓励

考生实现自我超越,淡化优劣胜败,也希望用这封信缓解考生的紧张与不安,鼓励他们从容备考。

清华招办官方微信公号“清小华”昨日发出“定制高考幸运签”。考生输入自己的名字,就能得到一张自己专属的、搞怪风格的幸运签;摇一摇手机,还能抽出自己适合的专业大类——清华今年首次全部专业分为16个大类招生,备受关注。“就要去打高考大怪兽啦。不要怕,你这么棒,全世界都为你呐喊!”这是清华大学为考生送上的鼓励。

120派急救车巡诊考点

本报讯(记者 李宇)2017年高考期间,北京市120急救网络将在全市各考点附近增设专门的急救车辆,为考生提供免费的医疗急救保障服务。

北京青年报记者了解到,120调度指挥中心设立高考专席,专门负责调派高考保障车辆并统计患者信息。每辆急救车配备防暑降温药品、外伤包等医疗用品。同时配备传染病发热急救车,救治相关患者。120、122、110、119将四台联动,

为需要帮助的考生提供服务。遇急症考生,120将协同交警部门为患者开辟绿色通道,及时转运。

为同时保障高考巡诊任务和日常急救工作,北京急救中心具有医疗资质的行政人员也将参与到高考巡诊工作中。如果考生突发疾病,可以向附近的急救车寻求帮助,急救人员将免费为其提供医疗急救服务。